

Računa se da cjelokupna produkcija mlijeka u Egiptu iznosi 500 milijuna kg. Od te količine otpada 70% na mlijeko od bivolice, 23% od krava, 4% od koza i 3% od ovaca. Od sveukupne količine potroši se 60% za proizvodnju maslaca, 20% na pro-

izvodnju sira, a samo 20% potroši se kao konzumno mlijeko. Egipat se smatra kao dobro tržište za plasiranje mliječnih proizvoda onih evropskih zemalja, koje raspolažu tržnim višcima.

VIJESTI

ZIVI INTERES ZADRUGA ZA RAZVOJ MLJEKARSTVA NA BANJI

Poljoprivredna zadruga u Topuskom (kotar Vrginmost) priprema se da otvori manju preradbenu mljekaru. Kotarski zadružni savez u Slunju također namjerava još ove godine otvoriti tri nevelika preradbena pogona, i to u Slunju, Rakovici i Cetinogradu. Poteškoća imaju oko nabave strojeva i pribora, a ni pitanje stručne radne snage nije još riješeno.

Istodobno i mljekara u Karlovcu (kojom upravlja gradsko poduzeće za promet voćem i povrćem) bori se s ozbiljnim materijalnim i organizacionim poteškoćama, koje u sadašnjim prilikama rada (skućene i neprikladne prostorije, zastarjela oprema, nestašica investicionog kredita), uopće ne može ukloniti. Kotarski zadružni savez ima interesa da preuzme ovu mljekaru, no ni on ne će postići veće uspjehe, prije nego što riješi spomenute probleme.

Neke zadruge u kostajničkom kotaru, koje imaju skromne neiskorištene naprave za preradu mlijeka, također se pripremaju da puste svoje »mljekare« u pogon.

U ovom kraju stočarstvo i mljekarstvo ima lijepe prilike za razvoj, ali se donekadna tome obraćalo malo pažnje. Iako skromne, novootvorene mljekare dati će snažan poticaj, da se stočarstvo kvalitativno poboljša i razvije mljekarstvo, koje može u budućnosti postati sigurno i obilno vrela prihoda za tamošnji narod.

TEČAJ IZ MIKROBIOLOŠKE KONTROLE MLJEKA I MLIJEČNIH PROIZVODA

Grupa za izgradnju mljekara u akciji UNICEF-a Savjeta za narodno zdravlje i socij. staranje Vlade FNRJ organizirala je tronedjeljni tečaj iz mikrobiološke kontrole mlijeka i mliječnih proizvoda. Tečaj je otpočeo 12. svibnja u Osijeku u novoj Tvornici mliječnog praška. Pored učesnika iz ostalih N. Republika prijavilo se deset učesnika iz NRH.

Nastavnici na ovom tečaju su naši uvaženi stručnjaci drugovi: dr. Bogoje

Stević, docent poljoprivredno-šumarskog fakulteta u Zemunu, dr. Mirko Šipka, docent veterinarskog fakulteta u Beogradu, i dr. Matija Kovačević, naučni suradnik Instituta za medic. istraživanja u Zagrebu.

I ovaj tečaj, kao nov doprinos za unapređenje našeg mljekarstva, pozdravljamo i želimo mu dobar uspjeh.

DALJNJA UNICEF-OVA POMOĆ NAŠEM MLJEKARSTVU

Na posljednjem zasjedanju UNICEF-a odobren je novi kredit u ukupnom iznosu od 260.000 dolara kao pomoć za nabavu mljekarskih uređaja, strojeva i drugog materijala za nove mljekare u FNRJ. Iz ovog kredita nabavit će se strojevi i uređaji za još jednu tvornicu mliječnog praška i manji broj konzumnih mljekara. Određeno je, da se nabavi uređaj za jedan mljekarski institut. Ova pripomoć treba otpočeti još ove godine.

SIRARSKI TEČAJ

Direkcija drž. poljop. dobara Vlade NRH otvara sirarski tečaj, koji će trajati 10 dana (od 6—16 V.), u Boričevcu — Lika. Tečaj ima svrhu, da pouči sirare iz DPD-a o izradi kačičnog sira, tipa durmitorskog. Tečaj vodi dr. Rudo Vukina

VI. međunarodni kongres za živinogojstvo održat će se od 9—14 srpnja god 1952. u Kopenhagenu. Prijave učesnika treba dostaviti do 14. VI. o. g. generalnom sekretarijatu kongresa — Dansko ministarstvo poljoprivrede, Kopenhagen.

XIII. Međunarodni mljekarski kongres 1953. u Haagu, Nizozemska, održati će se od 22. do 26. srpnja god. 1953., a nakon kongresa organiziraju se ekskurzije. Naučni program razdijeljen je u ove sekcije: I. Mlijeko kao sirovina, II. Obrada i prerada mlijeka, III. Pribor i zgrade, IV. Temeljna ispitivanja i V. Ekonomika. Referate za kongres treba dostaviti najkasnije do 15. VIII. o. g.